



新华社北京1月23日电 1月23日,中共中央总书记习近平致电苏林,祝贺他当选越共中央总书记。

习近平在贺电中说,越共十三大以来,越南共产党坚定走符合越南国情的社会主义现代化道路,坚持和加强党的全面领导,团结带领越南人民在社会主义建设和革新事业中取得瞩目成就,越南国际地位和影响力不断提升。越共十四大成功召开,开启了越南民族发展新纪元,将鼓舞和促进世界社会主义运动发展。相信在以总书记同志为

首的新一届越共中央领导下,越南共产党一定能够带领越南人民团结一心、砥砺奋进,推动越南党和国家事业取得新的更大成就,胜利完成越共十四大确定的各项目标任务。

中越是社会主义友好邻邦,是具有战略意义的命运共同体。我十分珍视中越两党两国关系,愿同总书记同志一道,加强战略沟通,弘扬传统友谊,坚定推进社会主义事业,引领中越全面战略合作和命运共同体建设不断结出累累硕果,为

两国人民带来更多福祉,为地区与世界和平稳定、发展繁荣作出积极贡献。

据新华社河内1月23日电 越南共产党第十四届中央委员会第一次全体会议23日在首都河内举行,选举新一届领导集体。苏林当选越共中央总书记。

此次会议选出的新一届越共中央政治局有19名委员,包括苏林、越南国会主席陈青敏、现任越共中央组织部部长黎明兴等人。

学习贯彻党的二十届四中全会精神
擘画未来五年发展新蓝图

全力推动“高效办成一件事”改革落地见效

我市多项改革列入国家级省级试点

本报讯 (融媒体记者黄伟毅 通讯员张君枫)2025年以来,我市持续拓展“高效办成一件事”深度广度,打造具有区域特色的“产业一类事”服务,全力推动“高效办成一件事”改革落地见效。其中,“教育入学一件事”“士兵退役一件事”“社会救助一件事”等多项改革列入国家级、省级试点并获得表彰表扬。

从梳理清单到高标准调度,我市全面绘制事项集成“路线图”。市行政服务中心管委会牵头调度协调多部门推进政务服务事项业务联办,将342个“单事项”集成41项“高效办成一件事”重点套餐,整合精简50%申报材料,压缩63%审批时限,减少90%跑动次数,

有效实现政务服务升级。同时,将“高效办成一件事”服务规范纳入检查和体验内容,推动政策解读、流程操作、服务标准规范化;开展“进窗口走流程”专项体验活动,邀请市县两级人大代表、政协委员、机关效能建设监督员等,以办事人身份体验改革工作成效,共259个部门参与,涉及1504个事项。

聚焦工建项目、涉外服务和群众所盼事项,主动靠前服务、打通部门壁垒,有效激活关键领域的“新动能”。工程建设项目审批服务方面,全力推进“水电气联合报装”“固定资产投资项目审批”等一件事集成化办理,2025年以来共有507个办件享受“模拟审批”政策福利、“帮代办”服务惠及648个项

目,推动项目早开工建设、早竣工投产。根据外籍人士和外资企业办事需求,多部门将分散的涉外高频事项整合至“国际服务站”,涵盖人才引进服务、外商投资企业设立登记等事项,实现“一窗通办、一次办结”,目前已累计办结来华工作审批业务800项。通过事项梳理、流程改造和系统数据整合,打造“新生儿出生一件事”集成套餐2.0,通过邮政快递送达出生医学证明1万余件;创新“教育入学一件事”改革,全市10万余名家长足不出户为适龄儿童报名入学;推出退役军人服务“一件事”新模式,服务退役军人3500余人次。

为优化政务服务实效,我市还全力

推动“多窗跑”向“帮代办”、“人工办”向“智能办”、“一件事”向“一类事”的“三重转变”。其中,市行政服务中心管委会将帮代办服务深度融合“一件事”主题套餐服务,推动全市14个政务服务大厅、163个镇街便民服务中心设立“高效办成一件事”帮代办综窗,业务平均办理时长缩短30%,提供服务5600余次。持续推进“无证明省份”建设,开展证明事项全面清理行动,发布78756项“免提交”事项清单,实现高频事项“免提交”全覆盖。结合县域产业特色,在晋江市创新推行鞋服、食品、机械等重点领域“产业一类事”服务模式,合计梳理“一类事”政务服务事项68个,实现涉企服务由点到面拓展。



泉州市雾凇冰雪温泉季启幕



本报讯 (融媒体记者颜雅婷 陈小阳 通讯员林信用 文/图)受强冷空气持续影响,近日九仙山、石牛山迎来雾凇最佳观赏期。1月23日,2026年泉州市雾凇冰雪温泉季活动在“国家天气气候观景区”九仙山景区启幕。

本次活动以“非遗泉州年·生活加点甜”为主题,由市文化广电和旅游局、德化县文旅经济发展总指挥部联合主办,采用“主会场+分会场”联动模式,精心策划10余项特色活动,形成“冰雪+温泉+文化+旅游+体验+消费”的多元融合格局。

作为主会场,九仙山景区在自然景观基础上打造3000平方米的冰雪主题乐园。现场,主办方发布雾凇冰雪温泉季活动安排及优惠政策,正式启动“九仙山破冰季”,包括雪球大战、雪地保龄球、雪圈拉力赛等趣味冰雪项目,吸引全年龄段的游客积极参与。赤水镇、南埕镇、雷峰镇、国宝乡等分会场活动同日启动,其中“年味”十足的云龙谷全猪宴吸引了来自福州、厦门的游客前往体验。

据悉,本次雾凇冰雪温泉季活动同步在全市范围内开展,南安、惠安、安溪、永春等县(市、区)围绕“温泉+”推出各具地域特色、丰富多彩的春季文旅消费季活动。

马年春节的脚步日益临近,泉州街头巷尾的花店摆满各色盆花,花卉产业园里温室大棚暖意融融,乡村基地中新品争相绽放,从规模化产业集群到特色化基地种植,泉州年宵花市场呈现出供需两旺的热闹景象。

据福建省花卉协会执行会长、福建海峡花卉产业园董事长郑泽新介绍,今年泉州年宵花市场既延续了传统品类的经典底蕴,又增添了新品与创意设计的新潮活力。作为市场“主力军”,蝴蝶兰实现产量与品种双重爆发,泉州2025年春节期间共销售蝴蝶兰120万—130万株,今年热度持续攀升。

位于洛江区马甲镇永安村的蝴蝶兰基地,共种植32万株蝴蝶兰,目前已售出三分之一,市场需求旺盛。“基地今年新增12个来自欧洲等地的新品种,现有品种超100个。”永安村党支部书记杜振忠表示,“大辣椒”“巨无霸”等传统品种稳居畅销榜,“黄金甲”“米歇尔”等品种深受家庭消费者喜爱,新品“黑将军”“龙兰系列”等更是供不应求。”

热闹的市场背后,是泉州花卉产业对销售渠道的持续深耕。面对全国花卉市场两极分化、部分产区滞销的现状,泉州凭借精准布局,实现了“供得出、销得旺”。

作为闽南花卉产业高地,福建海峡花卉产业园规模化优势显著。据郑泽新介绍,园区建成5.3万平方米智能温室大棚,入驻30家上下游企业,2025年税收达400多万元,已形成“产学研”一体化产业链。“我们通过传统批发+电商结合的模式,让蝴蝶兰、金



产业创新“花漾泉城”

年宵花市场供需两旺



大走向全国。”郑泽新说。

永安村蝴蝶兰基地则走出了“接地气”的特色发展路径。“游客来村里休闲观光,会顺带买点小盆栽,这成为一条重要的销售渠道。”杜振忠表示,

基地采用“强村公司+企业+农户”模式,依托省级乡村振兴示范村优势,打造“蝶兰村韵·共富工坊”。从产业园的规模化布局到村级基地的特色深耕,从品种创新到渠道升

2025年福建GDP破6万亿元

民营经济支撑作用凸显

本报讯 记者23日从福建省统计局获悉,根据地区生产总值统一核算结果,2025年福建省地区生产总值(GDP)60199.45亿元(人民币,下同),按不变价格计算,比上年增长5%。其中,第一产业增加值为3354.37亿元,比上年增长3.6%;第二产业增加值25497.34亿元,比上年增长5.1%;第三产业增加值31347.74亿元,比上年增长5.1%。

新质生产力加快培育。规模以上高技术制造业增加值比上年增长14.6%,其中航空、航天器及设备制造业增长22.9%,电子及通信设备制造业增长16%。数字化转型加快推进,全省规模以上数字产品制造业增加值比上年增长10.9%;液晶显示模组、集成电路圆片、半导体分立器件、电子元件等产品产量分别比上年增长25.7%、21.5%、19.8%、9.5%。

民营经济支撑作用凸显。2025年,福建省规模以上民营工业企业增加值比上年增长7.2%,增幅比规模以上工业高0.7个百分点,占全省规模以上工业增加值的比重为62.8%,对规上工业增长贡献率为69.9%。

政策效应持续释放,以旧换新等举措激活福建省消费潜力。2025年,福建省限额以上单位家用电器和音像器材类零售额比上年增长23.1%,新能源汽车零售额比上年增长27%。(中新)

泉州开展“泉就业 赠成功”新春招聘系列活动

200场招聘会 提供8万个岗位

本报讯 (融媒体记者吴宗宝 通讯员吴坤超 林竹)记者从泉州市人社局获悉,2026年春节前后(一季度),泉州迭代升级推出“2026年泉州市新春招聘导航6.0”,支持重点企业实施“三个拓展”招工引才行动。围绕“泉就业 赠成功”主题开展新春招聘系列活动,计划举办招聘会200场,组织2500家企业参与,提供岗位8万个,力争成就业意向2万人,让“来泉州、好就业、能成功”成为劳动者新春首选。

线上,泉州将组织开展以“泉就业 赠成功”为主题的2026年新春网络招聘系列活动。活动期间,各县(市、区)人社部门依托“泉就业”、抖音、微信视频号等平台,开展直播招聘活动。“泉就业”公共服务平台将同步开设新春招聘专区,集中发布我市重点企业、重点项目的岗位需求信息,运用大数据技术实现岗位智能匹配与精准推送,将合适的岗位“赠”予求职者。

线下,春节后用工高峰期,各县(市、区)人社部门将在全市范围组织开展“春风行动暨就业援助月”“泉就业 赠成功”等新春招聘活动,采取“市县联动、重点覆盖”的方式,在中心城区人流密集区、公共就业服务场所、重点产业园区及部分务工人员集中的乡镇(街道),分时段、分场次举办综合性及行业性专场招聘会。

此外,针对我市重点产业、重点企业的中高端人才及技能型用工需求,我市将组建“政企联动”招聘专班,采取“专场招聘+校企合作+劳务对接”相结合的模式,在春节前后适时赴省外劳务输出集中地区、对口协作地区及高校聚集城市开展专项活动,精准引进急需紧缺人才。

我市获财政补贴资金

2046个行政村将享2.48万场公益电影

本报讯 (融媒体记者范金林)近日,中共福建省委宣传部、福建省财政厅联合下达2026年农村电影公益放映场次补贴资金2219万元,将在全省14095个行政村放映公益电影171105场次。其中,泉州市获得补贴288.98万元,将在全市2046个行政村完成24822场公益电影放映,让乡村群众在家门口就能享受丰富的文化大餐,助力乡村文化振兴。

此次公益电影放映范围涵盖全市所有行政村,各县(市、区)根据行政村数量、人口分布等明确具体放映任务与补贴额度。农村电影公益场次是指由政府采购,在全国县级以下农村地区开展的面向广大农民群众的数字电影放映和胶片电影放映活动。放映1部故事片或1部长纪录片(90—120分钟)或1部长科教片(90—120分钟)为一场,短科教片累计放映3—5部为一场。凡经电影主管部门委托招标中标得的国有、集体、民营、个体等各种形式的农村电影放映主体(含农村数字电影院线公司或中心、16毫米电影发行放映公司和农村电影放映队),在县级以下农村地区开展公益电影放映活动,均可享受农村电影公益放映场次补贴。

今明天气 24日:多云 10℃~17℃ 25日:多云转阴